

Ένταση με Χρυσοχοΐδη και Καράογλου

Η δυσπιστία των επιχειρηματιών έναντι των πολιτικών χαρακτήρισε τη χτεσινή γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ

Στη χτεσινή τακτική γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος μεταφέρθηκε η ένταση που υπάρχει στην κοινωνία για τις οικονομικές εξελίξεις και η δυσπιστία μεταξύ επιχειρηματιών και πολιτικών.

Τόσο ο εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, βουλευτής Θόδωρος Καράογλου, ο οποίος μίλησε στο κλειστό κομμάτι της συνέλευσης, όσο και ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, που μίλησε το βράδυ στο ανοικτό κομμάτι, πέρασαν δύσκολες στιγμές, αφού τους ασκήθηκε έντονη κριτική. Μάλιστα, κατά τη διάρκεια της συζήτησης που ακολούθησε την ομιλία Χρυσοχοΐδη κι ενώ κάποιοι επιχειρηματίες διαμαρτυρήθηκαν για την υψηλή φορολογία λέγοντας πως στα γειτονικά Σκόπια η φορολογία των επιχειρήσεων είναι μόλις 12%, ο κ. Χρυσοχοΐδης -εμφανώς εκνευρισμένος για τη σύγκριση των δύο χωρών- είπε ότι όποιος θέλει μπορεί να μεταφέρει την επιχείρησή του εκτός των συνόρων. «Δηλαδή μας διώχνετε;», ήταν η ατάκα που ακούστηκε από το ακροατήριο, με αποτέλεσμα να γίνει... χαμός. Λίγο νωρίτερα ο κ. Καράογλου, ο οποίος στην ομιλία του ανέπτυξε τη γνωστή αντι-

Σύμφωνα με τον κ. Χρυσοχοΐδη, «αν μετά την κρίση έχουμε το ίδιο κράτος, το ίδιο πολιτικό σύστημα και την ίδια επιχειρηματικότητα, τότε θα έχουμε ηττηθεί οριστικά»



μνημονιακή επιχειρηματολογία της Νέας Δημοκρατίας, βρέθηκε αντιμέτωπος με το οργισμένο ακροατήριο, το οποίο του υπενθύμισε με έντονο τρόπο ότι μόλις πριν από 18 μήνες η ΝΔ ήταν κυβέρνηση και ούτε έκανε κάτι για να αποτρέψει την καταστροφή, ούτε πήρε κάποιο από τα μέτρα που προτείνει τώρα. «Γιατί να σας πιστέψουμε τώρα;», ήταν η απορία που διατυπώθηκε χωρίς να πάρει απάντηση.

«Αποσοβιετοποίηση» της Ελλάδας!

Πάντως, ο κ. Χρυσοχοΐδης, ελάχιστα ώρες μετά το χτεσινό

Υπουργικό Συμβούλιο, που ο ίδιος χαρακτήρισε «κρίσιμο και ιστορικό», εμφανίστηκε στη Θεσσαλονίκη με ηγετικό προφίλ, αυτοπεποίθηση και τη βεβαιότητα ότι μετά την κρίση στην Ελλάδα τίποτα δε θα πρέπει να είναι ίδιο με το χτες. «Αν μετά την κρίση έχουμε το ίδιο κράτος, το ίδιο πολιτικό σύστημα και την ίδια επιχειρηματικότητα, τότε θα έχουμε ηττηθεί οριστικά», είπε χαρακτηριστικά και υπογράμμισε με έμφαση -και μάλιστα δύο φορές-, ότι εκείνο που απαιτείται αυτήν τη στιγμή είναι «η αποσοβιετοποίηση της Ελλάδας».

Ο ίδιος υποστήριξε πως η κρίση ανέδειξε την παθογένεια του συστήματος που οικοδομήθηκε από τη μεταπολίτευση μέχρι σήμερα. «Δημιουργήσαμε όλοι μαζί μια οικονομία με κεντρικό ταμείο το κράτος, ένα κράτος πελατειακό, που το αντιμετωπίσαμε όλοι ως πηγή προσόδου», είπε χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας ότι σε αυτό το πρότυπο «προσαρμόσαμε τα Συντάγματα, τους νόμους και τις συμπεριφορές». Όπως είπε, «είμαστε όλοι παιδιά αυτού του συστήματος, που οφείλουμε να σβήσουμε ό,τι γνωρίζαμε μέχρι σήμερα». Σύμφωνα με τον κ.

Χρυσοχοΐδη, εκείνο που χρειάζεται είναι «οικονομική επανεκκίνηση με χαρακτηριστικά εθνικής παλιγγενεσίας», αλλά αυτό που συμβαίνει σε αρκετές περιπτώσεις, τουλάχιστον μέχρι στιγμής, είναι «μάχες οπισθοφυλακής γι' αυτό που φεύγει και όχι γι' αυτό που έρχεται, που πρέπει να το χτίσουμε καλά».

Αναπτυξιακή τράπεζα

Ο κ. Χρυσοχοΐδης δεν παρέλειψε να επισημάνει ότι η Ελλάδα κάνει την προσπάθειά της σε ένα εξαιρετικά δυσμενές εξωτερικό περιβάλλον, καθώς καταγράφεται κενό πολιτικής, έλλειψη ηγεσιών και απουσία αλληλεγγύης τόσο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και σε επίπεδο G 20, δηλαδή των 20 ισχυρότερων οικονομιών του πλανήτη. «Το G 20 είναι G 0», είπε χαρακτηριστικά ο Έλληνας υπουργός.

Ταυτόχρονα ο κ. Χρυσοχοΐδης προσπάθησε να τονώσει την ψυχολογία των επιχειρηματιών, οι οποίοι -διά του προέδρου του ΣΒΒΕ, Νίκου Πέντζου- τον έφεραν μπροστά σε μια ζοφερή για την πραγματική οικονομία καθημερινότητα. Δεσμεύτηκε να εξετάσει άμεσα την πρακτική πλευρά των προτάσεων του ΣΒΒΕ για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και ανακοίνωσε τη δημιουργία επενδυτικής αναπτυξιακής τράπεζας με δημόσια και ιδιωτικά κεφάλαια, που θα χρηματοδοτήσει από το φθινόπωρο και μετά την ανάπτυξη.